

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЧИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ

НА 22 ОКТЯБРЯ 1979 ГОДА

В первой графе — продано зерно — государству, во второй — поднято зяби (в процентах к плану)

Опочецкий	63	57
им. Жданова	60	102
Кр. Октябрь	56	51
им. Заречье	46	58
Салют	44	86
Заветы Ленина	41	54
Любимова	33	40
Мичурин	32	87
Лухновский	20	69
Урожай	18	76
Организатор	16	40
Вперед	10	47
XXI партсъезд	9	85
Лубковский	x 100	
большевик	x 71	
Кр. фронтовик	x 68	
По району	33	70

За прошедшую неделю хозяйствами района государству продано 1139 центнеров зерна — что составляет 8 процентов к плану. Наибольшую прибавку — 23 процента — дал колхоз «Красный Октябрь». Хорошо поработали также земледельцы совхоза Опочецкий и колхоза имени Любимова. В этих хозяйствах прирост равняется 15 процентам.

К сожалению, так обстоит дело не всегда. Очень низкие темпы отгрузки зерныши за неделю были в совхозе «Салют», колхозах «XXI партсъезд» и «Вперед». Намного ниже среднего по району показатели в колхозах имени Мичурин и «Урожай». Неплохие результаты получены хозяйствами на зяблевой вспашке. В целом по району прирост составил 19 процентов. Успешнее других трудились механизаторы колхозов имени Жданова и «Урожай», давшие прибавку соответственно на 42 и 30 процентов к плану. А вот о колхозе имени Мичурин этого не скажешь. Там ведения вспашки здесь были самые низкие. Мало сделано за неделю в колхозах имени Любимова, «XXI партсъезд» и совхозе «Салют». Упущенное необходимо вспоминать.

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте! Боритесь за успешное выполнение плана 1979 года, заданий десятой пятилетки!

[Из Призывов ЦК КПСС.]



ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

После завершения уборки урожая в работе тружеников совхоза «Красный фронтовик» не наступило затишья. Все их помыслы и дела в эту осеннею пору направлены на подготовку к будущей весенней посевной садре. В мастерских ремонтники начали ремонт техники. Механизаторы ведут взмет зяби. Почва подготовлена более чем на четырехстах гектарах.

Заботятся земледельцы и о повышении плодородия поляй. Механизированный отряд, возглавляет который коммунист Анатолий Александрович Глушанков, приступил к приготовлению торфоналивных компостов и вывозке их на поля. Отряд в составе шести тракторов с первых дней работы набрал высокие

темпы. За сравнительно короткое время уже приготовлено более 1500 тонн компостов. Агрономическая служба совхоза планирует внести их на поля, где в будущем году разместятся силосные, кормовые культуры.

На каждый гектар пашни будет внесено по 40 тонн органических удобрений. В отряде плодородия подобрались опытные механизаторы. В числе лучших бульдозерист Тимофей Федорович Семенов. У механизаторов впереди еще много работы. Однако можно надеяться, что с доведенными до них планами они справятся в срок.

НА СНИМКАХ: А. А. Глушанков и Т. Ф. Семенов.

Фото Ю. Орлова.



УСПЕХ ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

В колхозе «Урожай» вот уже тринадцатый год Александра Федоровна Иванова занимается выращиванием молодняка крупного рогатого скота. О ее заслугах в общественном животноводстве дополнительно свидетельствуют Почетные грамоты, которые она получает ежегодно, орден «Знак Почета», также знак «Победитель социалистического соревнования».

Работая на ферме Куденково, неплохих результатов добивается телятница в четвертом году десятой пятилетки. Последний отчетный месяц, например, среднесуточный привес каждой из телок, находившихся у нее на содержании, на 46 граммов превышает плановое задание. Все эти животные перевезены на ферму Полеи в хорошем состоянии.

В настоящее время у Александры Федоровны новое пополнение — сорок семь телят, можно сказать, на дороге самому младшего возраста. Став на предпраздничную трудовую паузу, телятница прилагает много сил и старания, чтобы достичь в работе

высоких показателей, встретить 62-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудовыми успехами. На это вдохновляют ее Призы Центрального Комитета партии.

Надо сказать, телятница делает все от нее зависящее. Должным образом приготовляет концентраты, использует минеральную подкормку, соль, соблюдает установленный на ферме распорядок дня. Сама она провела побелку двора, в нем чистый и сухой проход. Выполнены ею некоторые работы по подготовке животноводческого помещения к зиме.

Однако многое зависит не от нее. Со стороны бригадира не видно должной заботы о молодняке. На ферму подвезено сено крайне низкого качества. Его не только телятам, но и другим животным без соответствующей обработки скармливать нельзя. До сего времени органика из помещения не вывезена. Все это успеху дела, конечно, не способствует.

Руководству колхоза, зоотехнической службе и бригадирам необходимо уделить

должное внимание вопросам содержания молодняка и на других фермах. На пороге зимы, а телятники Жгуново и Терехи к этому ответственному времени абсолютно не подготовлены. В Терехах требуется основательный ремонт полов, навозных транспортеров. Немало надо сделать и в телятнике Жгуново. Помещения не утеплены, остекление окон не произведено, требуют ремонта кормушки, двери и прочее.

На этих фермах нет распорядка дня, рациона кормления животных, заданий по привесам, условий социалистического соревнования. В Жгунове трудовая дисциплина телятниц не на должном уровне. Животноводческие помещения не побелены, находятся в антисанитарном состоянии. Да и состояние животных оставляет желать много лучшего. Здесь и привесы молодняка не радуют.

Словом, по подготовке к зимовке молодняка крупного рогатого скота в колхозе «Урожай» на фермах Жгуново и Терехи до сих пор необходимой работы не проведено. А это может привести к печальным последствиям. Руководству колхоза надо принять все меры, чтобы имеющиеся недостатки и упущения устраниить как можно быстрее.

Е. САМУЛЬЦЫН.

ВТОРНИК
23
ОКТЯБРЯ
1979 г.
№ 127 (8329)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

Технику — на зимнее хранение

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу механизаторов, рабочих, инженерно-технических работников колхозов, совхозов и объединенияй сельскохозтехники Невельского района, которые, встав на юбилейную вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, обязались своевременно и высококачественно подготовить сельскохозяйственную технику к полевым работам 1980 года.

Механизаторы нашего района поддерживают инициативу невельчан и также включаются в соревнование за свое временный и качественный ремонт техники.

К полевым и уборочным работам будущего года колхозным и совхозным ремонтникам района предстоит подготовить более 640 тракторов, 410 культиваторов и плугов, 170 сеялок и сажалок, более 120 комбайнов и много другой сельскохозяйственной техники. Объем работ немалый, особенно, если учесть, что в нынешнюю страну на машинно-тракторный парк хозяйств выпала большая нагрузка.

Первоочередная задача, стоящая сегодня перед сельскими механизаторами и ремонтниками района, надежно и правильно поставить на зимнее хранение всю технику, не применяемую в зимний период. В основном это касается посевных и уборочных агрегатов, а по мере выполнения плана вспашки зяби и почвообрабатывающих орудий.

Правильно поступают в тех хозяйствах, где не откладывают эти важные работы на более поздние сроки.

В районе повсеместно завершена жатва хлебов, копка картофеля, теребление льна. В связи с этим появилась возможность до наступления холода установить все уборочные агрегаты на хранение. Конечно, предварительно надо выполнить необходимый объем работ по техническому обслуживанию. Это же касается посевных и почвообрабатывающих орудий.

Тщательно следует провести не только узлы и механизмы машин, агрегатов, но и площадки для зимнего хранения техники. Недопустимо, чтобы в одном месте были сосредоточены неисправные, списанные и отремонтированные агрегаты. Установка же техники, прошедшей обслуживание, должна быть выполнена в соответствии с праграфами ГОСТа.

Инженерной службе хозяйств следует уже сегодня составить четкие графики ремонтных работ, укомплектовать бригады, провести дефектовку неисправных узлов и деталей. Следует до мелочей продумать организацию труда ремонтников.

Устанавливая сельскохозяйственную технику на зимнее хранение, не следует упускать из вида и подготовку к холодам мастерских. Здесь нужно сделать все, чтобы в зимние дни механизаторы и ремонтники могли работать в тепле, при хорошем освещении. Очень важно хорошо подготовить красные уголки и бытовые помещения в ремонтных мастерских, нужно сделать все, чтобы них было чисто, тепло и уютно.

Разрабатывая планы на период ремонта, парцельным, профсоюзов и комсомольским организациям следует пристальное внимание уделить развертыванию социалистического соревнования за отличное качество и высокие темпы работ.

◆ ПОСТОЯННЫЕ КОМИССИИ ЗА РАБОТОЙ

НАШ ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЙ ОРГАН

ПОСТОЯННУЮ комиссию по сельскому хозяйству, заготовкам и охране природы райсовета на протяжении нескольких созывов возглавляет опытный и умелый хозяйственник, директор совхоза «Красный фронтовик» А. В. Ящиков. Комиссия многое сделала по распространению и внедрению передового опыта в колхозы и совхозы нашего района. Практика работы комиссии должна явиться достоянием и примером для постоянных комиссий по сельскому хозяйству, созданных при сельских Советах народных депутатов.

«В области государственного строительства особое внимание партия уделяет работе Советов», — сказал в отчетном докладе на XXV съезде КПСС Генеральный секретарь ЦК тов. Л. И. Брежнев. — По инициативе депутатов сейчас выдвигается и решается много важных вопросов».

Советы охватывают своей деятельностью различные стороны политической, хозяйственной и культурной жизни, соединяют все нити государственного управления. Осуществляя многообразные полномочия, Советы народных депутатов опираются на свои постоянные комиссии.

В состав постоянной комиссии по сельскому хозяйству, заготовкам и охране природы входит восемь человек. Это — люди, имеющие специальное образование или работающие непосредственно в сельскохозяйственном производстве: рабочая совхоза «Организатор» М. Т. Алексеева, зоотехник колхоза имени Жданова И. В. Владимирова, директор совхоза «Красный фронтовик» А. В. Ящиков (председатель комиссии), главный агроном райсельхозуправления А. А. Гринчук, директор совхоза «Духновский» Н. В. Кондратьев, председатель колхоза имени Микурина В. Ф. Орлов, колхозница колхоза имени Жданова Н. Ф. Федорова, агроном колхоза «Урожай» А. М. Петров. Подобный состав позволяет комиссии квалифицированно разбираться с положением дел, давать об-

основанные рекомендации, а в дальнейшем контролировать их выполнение.

Одна из основных задач постоянной комиссии — участие в подготовке сессий районного Совета и его исполнительного органа. Так, 21 сентября 1978 года состоялась 9 сессия районного Совета по вопросу «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» по мелиорации земель в колхозах и совхозах района». Члены комиссии выезжали в хозяйства района, где интересовались ходом и качеством мелиоративного строительства.

Проведенная подготовительная работа дала возможность выработать конкретное решение. Председатель постоянной комиссии А. В. Ящиков выступил на сессии с обстоятельный содокладом. Всего комиссия выступала с тремя содокладами.

Важной формой деятельности комиссии являются заседания. Это закономерно: комиссия — коллективный орган, и все вопросы должны обсуждаться и решаться сообща. Как же готовились эти заседания?

Посоветовавшись с депутатами, председатель комиссии довел до каждого конкретное задание по проверке дел в соответствующем хозяйстве. Одновременно всем давалась памятка-перечень вопросов,

на которые следует обратить особое внимание. На местах депутаты беседовали не только с руководителями, но встречались и с рядовыми работниками. Весь материал поступал к председателю комиссии, который его обобщил и подготовил проект решения.

Большую помощь в подготовке заседаний комиссии оказывают ее активисты. Это инженер-мелиоратор райсельхозуправления Р. И. Броварник, главный зоотехник Е. Ф. Румянцева, старший специалист по кадрам Н. П. Гринчук и другие. С помощью активистов многие вопросы решаются квалифицированно.

Содержательными были обсуждения таких вопросов, как «О мерах по улучшению качества строительства и содержания мелиоративных систем в колхозах и совхозах района», «О работе с кадрами среднего звена совхоза «Организатор» и другие.

В деятельности комиссии практикуются выездные заседания. В текущем созыве их было два. Так, например, вопрос «О работе колхоза «Большевик» по выращиванию ремонтных телок» требовал тщательной подготовки, обсуждение его должно было проходить с участием лиц, ответственных за эту работу.

Члены комиссии, специалисты управления, выехали в хозяйство, побывали на фермах, беседовали с их работниками. Все это дало возможность глубоко проанализировать состояние дел. И обсуждение вопроса на заседании комиссии вылилось в серьезный разговор об устранении отмеченных недостатков. Решение свое постоянная комиссия держит на контроле.

В. ЛЯКИНА,
инструктор райисполкома.

На примере Ленина

РАБОТА по воспитанию учащихся на светлом образе В. И. Ленина всегда была стержнем всей воспитательной работы. В средней школе № 3 сложились такие формы работы, как Ленинские чтения, читательские конференции, Ленинские уроки, изучение биографии В. И. Ленина и его соратников, октябрьские и пионерские соревнования, комсомольские собрания по ленинской тематике и другие. В школе есть Ленинский зал с биографическими разделами и разделами, рассказывающими о том, как в нашей стране осуществляются ленинские заветы.

Экспозиции Ленинского зала используются классными руководителями во внеучебной работе. Создан и действует совет Ленинского зала под руководством учителя истории Т. А. Кузьминой.

В нынешнем учебном году вся воспитательная работа направлена на достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Поэтому работа по воспитанию на образе В. И. Ленина приобретает еще большее значение.

1 сентября первым уроком во всех классах был Ленинский — «Как всегда, сегодня Ленин с нами, в наших наступающих делах», «По ленинским мудрым заветам», «Нас осеняет ленинское знамя». В этот день к ребятам пришли гости — ветераны партии и комсомола, войны и труда. Так, в школе побывали Н. Г. Иванов, З. С. Иванова, Е. А. Виноградова, М. Д. Костина и другие.

Планируя воспитательную

работу на новый учебный год, каждый классный руководитель наметил те направления, по которым будет осуществляться воспитание на образе В. И. Ленина. Так, в 8—10 классах будут проходить работа кружков по изучению биографии В. И. Ленина, комсомольские собрания «Каждый комсомолец — пропагандист ленинских идей», коллективное посещение кино о Ленине, Ленинские уроки «В. И. Ленин — нравственный идеал человека и коммуниста», участие во Всесоюзном конкурсе на лучшее сочинение по теме «Ленин и теперь живее всех живых». Огромное значение имеет участие старшеклассников в Ленинском зале.

В пионерских классах также пройдут Ленинские уроки, конкурсы на лучшее исполнение стихов о Родине, Ленине, партии, пионерские соревнования посвященные В. И. Ленину.

С большой любовью, вдумчиво воспитывают учителя начальных классов своих маленьких питомцев на образе В. И. Ленина.

Шагая маршрутами экспедиции «Моя Родина — СССР», многие экспедиционные отряды получили задания по направлениям: «Идеи Ленина живут и побеждают» и «Имя Ленина на знамени нашем». Ведя исследовательско-поисковую работу, ребята узнают много нового о нашем будущем.

С. ГРАДОВА,
организатор внеклассной
и внешкольной
воспитательной работы
средней школы № 3.

В центре города поднялись этажи будущего Дома связи. Уже сейчас видно, что здание будет красивым, привлекательным.

Строит Дом связи бригада Алексея Александровича Морозова. Это опытный мастер, ударник коммунистического труда, работает по своей специальности двадцать четыре года, восемнадцать лет возглавляет бригаду.

Родина высоко оценила труд Алексея Александровича. Он награжден орденом Трудовой Славы III степени, знаками «Победитель соцсоревнования», «Отличник соцсоревнования РСФСР».

НА СНИМКЕ: А. А. Морозов (справа) с молодым строителем, выпускником профтехучилища комсомольцем Н. Мышинским.

Фото Ю. Орлова.

Фото Ю. Орлова.

Отчеты и выборы в ДОСААФ

В соответствии с Уставом ДОСААФ и в связи с истечением сроков полномочий комитетов ДОСААФ в районе начинаются отчетно-выборные собрания и конференции. Отчеты и выборы — один из самых ответственных периодов в жизни оборонного общества.

В ходе отчетно-выборной кампании необходимо глубоко и всесторонне проанализировать и объективно оценить практическую деятельность организаций, руководящих органов оборонного общества по выполнению требований постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 7 мая 1966 года, а также решения VIII Всесоюзного съезда ДОСААФ. Надо добиваться, чтобы отчетно-выборная кампания способствовала повышению качества и эффективности военно-патриотической, оборонно-массовой, учебной и спортивной работы, выполнению принятых социалистических обязательств на 1979 год.

Залог успехов отчетно-

выборной кампании, как и всей досаафской работы, зависит от внимания партийных организаций, руководителей хозяйств, от их конкретного руководства.

Многие коллективы достаточно подошли к отчетной кампании. К ним можно отнести первичные организации совхоза «Красный фронтовик», колхоза «Урожай», лесхоза, ГПУ-б, педучилища, З средней школы и другие. Не выполнила соцбазательства первичная организация совхоза «Глубоковский». Это единственная организация, которая не рассчиталась по членским взносам с ДОСААФ. В Опочецком отделении Псковского завода охват членством ДОСААФ составляет лишь 55 процентов работающих.

На собраниях необходимо избрать в состав комитетов активных людей, которые любят общественную работу.

И. МИХАИЛОВ,
председатель
райкома ДОСААФ.

В ПЛАНЕ-СТРОИТЕЛЬСТВО ГОСТИНИЦЫ

Письмо, поступившее в редакцию, подписали жители домов №№ 1 и 3 по улице Калинина и № 33 и 41 по улице Ленинской. Они сообщают, что в микрорайоне, где они проживают, намечено строительство новой гостиницы. Им предложено освободить сараи.

— Куда нам девать все то, что лежит в сараях, — спрашивают они.

Письмо было направлено в исполком городского Совета народных депутатов. Председатель исполкома А. С. Семенов ответил редакции, что для строительства гостиницы и новых типовых кирпичных сараев для жильцов дома необходимо

ходимо освободить строительную площадку от существующих старых сараев и самовольно построенных сараев и гаражей.

На улице Калинина будут построены временные деревянные сараи под дрова для 24 жильцов. Для перевозки дров во временные сараи будет предоставлен бесплатно транспорт и рабочая сила. После окончания строительства новых сараев таким же образом будет осуществлена вторая перевозка дров.

Строительство гостиницы будет вестись согласно генеральному плану застройки города и по проекту.



С ПОМОЩЬЮ ШКОЛЬНИКОВ

Областной комитет ВЛКСМ совместно с областным предприятием «Вторчермет» объявили ударный месячник по сбору металлического лома. И многие школьники городских и сельских школ активно включились в эту работу. Это учащиеся четвертой средней, первой восьмилетней и других школ. Так, ученики четвертой средней школы собрали и сдали 21 тонну лома, третьей средней — 19 тонн, первой восьмилетней — 10 тонн, Глубоковской средней — 8 тонн. Это составило две трети районного плана по сбору лома школьниками.

Но, к сожалению, не все школы включились в это важ-

ное дело. Например, теребенские, щемелинские и звонские школьники сбор металлом не проводят. В прошлом году они эту работу не проводили, да и нынче стоят в стороне от важного дела.

Если учащиеся всех школ примут участие в сборе металлического лома, то плановое задание года, доведенное школам, можно не только выполнить, но и перевыполнить. И тогда центрального съезда на заводы черной металлургии поступит значительно больше.

А. ВИШНЕВСКИЙ,
уполномоченный
«Вторчермет».

Вклад комсомольцев
«Эльва»



Завод управляющих вы-
пильщиков машин Тби-
лисского научно-производ-
ственного объединения «Эльва»
праву называют моло-
дежным: каждый второй —
комсомолец. Руками моло-
дых выпускается сложней-
шая современная техника:
вычислительные комплексы,
управляющие тепловыми и
атомными электростанциями,
контролирующие науч-
ные эксперименты, помогаю-
щие руководить предприятиями и целями отраслии.
Коллектив завода на че-
тыре месяца раньше срока
выполнил программу нынешнего года, добился при-
ложения четырем изделиям Знака ка-
чества. И в этом немалая
слуга юношей и девушек.
12 комсомольско-молодежных бригад на год опережают рабочий график, 60 моло-
дых специалистов удостоены права сдавать продукцию комсомольской гарантии качества.

Для многих парней и девчат примером в труде стала секретарь комсомольской организации цеха № 9 электромонтажника Етери Гиннадзе (на снимке).
(Фото С. Эдишерашивили.
(Фотохроника ТАСС).

Хранить вечно

ЛИСТВЯНКА (Иркутская область). Принято решение вать под охрану государства знаменитый Шиманский мыс, символизирующий начало Байкала. Эта мера принята по рекомендации учебных, обеспокоенных исчезновением редкого растительного покрова полуострова. Основная цель законодательного акта — сохранить для потомков не только чистую воду озера, но и неповторимый архитектурный ансамбль замечательной природы. Таких представляющих особую ценность природных памятников местные ученые обнаружили свыше тридцати. Это скалы, острова, горные массивы, горячие источники — все, что ярко характеризует красоту и непередаваемое своеобразие сибирского моря. Все они внесены в список заповедных памятников природы.

Л. БАБИН.

Для общего стада

ТУЛА. Новую технологию закладки силоса из отходов картофеля первыми в Тульской области освоили труженики совхоза «Болоховский». Вареные клубни животноводы добавляют витаминную муку, зеленую массу бобовых и сахарную свеклу. Тоннаж корма равнозначна потребительности 330 килограмм зерна.

Село — молодые кадры

Пополнение колхозов, совхозов молодыми кадрами — одна из важнейших задач руководителей партийных, комсомольских организаций. Не случайно в свет вышло постановление Центрального Комитета нашей партии, Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по закреплению кадров в сельском хозяйстве Нечерноземной зоны РСФСР». Этот важнейший документ партии и правительства предусматривает новые мероприятия улучшения культуры быта, условий труда.

шым специалистом в свой колхоз.

Ушло то время, когда молодежь уезжала в город. После войны большинство вновь возвращаются домой.

Вот уже год трудится шофером после службы в Вооруженных Силах шофером Виктор Иванов. Некоторое время он жил с матерью, а потом женился на практиканте с завода «Реостат» Великолукского района Татьяне. Правление колхоза выделило квартиру. Сложилась хорошая, прочная молодая семья. Татьяна работает на почте.

на Лаптевскую ферму дояркой. Хотела подменять поочередно животноводов, но взяла группу и стала работать самостоятельно.

Лаптевская ферма неплохая. Много ручного труда здесь механизировано. Есть красный уголок, а главное, хороший, интересный, слаженный коллектив животноводов.

Мне приходится разговаривать с Еленой. Своей профессией она довольна. Жена вышла замуж. Иван работает шофером. Недавно молодые супруги спранили новоселье. Им была выделена хорошая квартира.

И таких примеров в жизни нашей колхозной молодежи немало.

На центральной усадьбе построена новая прекрасная столовая, которая скоро должна вступить в строй. Сейчас сюда завозится оборудование. В колхозе имеется неплохой детский садик.

Тот, кто спустится под горку в деревне Лаптево, по направлению к Саполькам, увидит новую прекрасную улицу около леса. Название ей нет. Но мы знаем, что эта улица — молодежная. Здесь живут молодые семьи колхоза имени Любимова. Живут весело и интересно. Они не только работают вместе, вместе встречаются праздники, ходят в Дом культуры.

О жизни молодежи колхоза имени Любимова известно не только в нашем районе. Из-за пределов Псковской области нам пишут о том, что хотят приехать трудиться в наше хозяйство.

Г. ПЕТРОВА,
секретарь комсомольской организации колхоза имени Любимова.

Дружной семьи

РАВЛЕНИЕ колхоза имени Любимова целенаправленно и планомерно работает по созданию необходимых условий для жизни молодежи.

Парень, девушка, окончившие школу, могут за счет колхоза получить профессию. Недавно из Пыталовского СПТУ вернулись в колхоз механизаторами Алексей Иванов и Алексей Петров. Они сразу получили технику и теперь успешно трудятся в хозяйстве.

В бухгалтерию пришла работать после техникума Людмила Семёнина, ее сестра Валентина учится за счет хозяйства в Великолукском сельскохозяйственном институте на зоотехнике.

Валя в этом году приезжала домой.

Несколько месяцев проходила практику в родном колхозе. Работа ей нравится, и

девушка через два года вернется хоро-

шими специалистами в свой колхоз.

Выделяется крупная сумма подъемных, ребята трудоустраиваются.

Анатолий Петров тоже вернулся из армии, работает шофером на автобусе. Утром привозит на центральную усадьбу рабочих, а затем отвозит детей в Соколовскую восьмилетнюю и Теребенскую среднюю школы. Вечером делает обратные рейсы.

Анатолий тоже имеет свою семью. Жена работает на комплексном приемном пункте. У них дочка Наташа, которую они устраивают в колхозный детский сад.

Работу нашим девушкам можно найти по душе. Евгения Степанова раньше работала на комплексном приемном пункте, а затем решила перейти трудиться

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за всестороннее развитие сельского хозяйства! Ускоряйте темпы его комплексной механизации и химизации, мелиорации земель, развивайте специализацию и концентрацию производства!

(Из Призыва ЦК КПСС.)

Из личных хозяйств

Показатели

выполнения годового плана закупок продукции сельского хозяйства у населения на 15 октября 1979 года

В первой графе — молока, во второй — мяса, в третьей — картофеля

(в процентах, по сельсоветам)

Звонский	165	35	189	Норкинский	97	74	291
Краснооктябрьский	132	45	185	Пригородный	95	40	139
Матюшинский	130	40	178	Глубоковский	76	53	210
Любимовский	122	37	182	Духновский	73	41	405
Лобковский	119	41	375	Варыгинский	35	38	184
Петровский	105	33	288	Ладыгинский	20	28	430
Болгатовский	102	49	389	Всего	105	45	257

же сельские Советы план закупки мяса не выполнили и на половину.

В нынешнем году, как никогда, активно сельское население района продавало государству картофель, выращенный на приусадебных участках. На заготовительные пункты отправлено более 2180 тонн клубней — это в два с половиной раза больше плана. Все сельские Советы выполнили планы.

Больше всех в районе поставили государству «второго хлеба» жители Духновского сельского Совета. Отсюда на приемные пункты отправлено 288 тонн картофеля. Более чем по 200 тонн картофеля продало население Болгатовского и Глубоковского сельских Советов.

Минула середина октября. До конца года еще достаточно времени. Его необходимо использовать депутатам сельских Советов, активистам для того, чтобы поправить положение дел с закупками у сельского населения излишков мяса и шерсти. План по закупке этого вида животноводческой продукции в нашем районе еще далек от выполнения.

Активная пропаганда, действенное соревнование между заготовителями — все это должно быть приведено в действие для выполнения годовых планов по закупке излишков продуктов животноводства у населения всеми сельскими Советами.

Для будущего урожая

ТЕПЕРЬ уже полевые работы на завершающем этапе. Земледельцы нашего совхоза, можно сказать, своевременно закончили уборку урожая. Поднята треста со стелиц. Идет отгрузка льнопродукции государству. Подводятся некоторые итоги работы в растениеводстве.

Результатами здесь не приходится хвалиться. Сказалось недостаток влаги в почве во второй половине весны и летом. Да и свои недоработки, упущения не способствовали урожаю. В прошлом году зяблевая вспашка, например, была проведена лишь на 510 гектарах. Большой объем работ пришлось выполнять весной. Это в свою очередь повлияло на сроки сева. Словом, для нормального роста и развития сельскохозяйственных культур не было надлежащих условий.

Заботясь о будущем урожае, земледельцы совхоза стремятся учсть прошлые уроки. Нынче на зяблевую вспашку обращено самое серьезное внимание. Это и понятно. Ведь она, с осени способствует накоплению в почве влаги и питательных веществ, уничтожению сорняков. При этом разгружается напряженный весенний период. Меньше будет весенних вспашек, при которой по сравнению с зяблевой вспашкой урожай бывает ниже.

Чем раньше поднята зябь, тем надежнее можно ожидать положительного результата. Это земледельцам хорошо известно. И они не замедлили приступить к выполнению этой работы, начали зяблевую вспашку при первой возможности. Она продолжается и в настоящее время.

Успешно трудится на полях механизированное звено тракторной бригады Духново. В его составе четыре гусеничных трактора. Хорошо подобрался здесь и коллектив механизаторов. Каждый свое дело знает, старается не терять времени, вспахать под урожай завершающего года десятой пятилетки как можно больше.

Добросовестно трудятся здесь Евгений Михайлович Краснов, Иван Ефимович Гаврюшенков, Анатолий

Петрович Косматов и Александр Михайлович Шувалов. Они уже внесли немалый вклад в общее дело, конечно, не подкашивают и в последующий период.

На подъеме зяби заняты также четыре трактора Шапкинской тракторной бригады. Здесь хочется особо отметить старания братьев Николая Ивановича и Петра Ивановича Козловых. Со всей серьезностью относятся они к порученному делу, хороший пример показывают товарищам по работе. Братьям не приходится краснеть за результаты. Как правило у них высокие и выработки, и качество.

Зяблевую вспашку ведет и тракторная бригада Кунино. На эту работу здесь выделяются два трактора, на которых трудятся Анатолий Иванович Иванов и Алексей Николаевич Федоров.

Всего по совхозу запланировано вспахать на зябь 1300 гектаров, что составляет примерно 70 процентов к плану весеннего сева. На 22 октября более 900 гектаров уже поднято.

Механизаторы хозяйства становятся на предпраздничную трудовую вахту. Они делом отвечают на Призыва Центрального Комитета партии к 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Повышать эффективность производства, бережно использовать землю, технику, бороться за успешную подготовку к весенным полевым работам, за получение хорошего урожая в 1980 году труженики хозяйства считают своей первостепенной задачей. Безусловно, они сделают все возможное, чтобы праздник Великого Октября встретить трудовыми успехами.

До праздника остается две недели. И среди механизаторов, занятых на вспашке зяби, все шире развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. Каждый стремится как можно полнее использовать сельскохозяйственную технику, добиться в работе высоких показателей, занять достойное место в трудовом соревновании.

А. ЛАЗАРЕВА,
главный агроном
совхоза «Духновский».

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА **НА ГРАНИ ПРОВАЛА**

В результате состоявшихся в Японии всеобщих парламентских выборов правящая либерально-демократическая партия из 511 парламентских мандатов получила 248, то есть на одно место меньше, чем на прошлых выборах. ЛДП поправила свои позиции лишь после того, как в ее состав вошли десять независимых депутатов.

Одним из наиболее важных итогов выборов местные обозреватели считают укрепление позиций Компартии Японии. Благодаря своей беспартийной борьбе в защиту интересов широких народных масс она добилась большого успеха на выборах не только в местные органы власти, но и в высший законодательный орган страны. Свое представительство в нижней палате парламента японские коммунисты увеличили более чем вдвое.

В преддверии всеобщих выборов КПЯ неустанно призывала все прогрессивные силы страны к единым действиям с тем, чтобы положить конец господству ЛДП в парламенте. Этот призыв, однако, не встретил положительного отклика у социалистической партии, хотя ее предвыборные лозунги во многом перекликались с теми, которые выдвинули коммунисты. Отсутствие единства левых сил — одна из причин того, что ЛДП удалось удержать свои прежние позиции в парламенте. Тем не менее итоги выборов многие в Японии рассматривают как неудачу ЛДП. Хотя ее поддержали почти 44,6 процента избирателей, принявших участие в голосовании, то есть почти на три процента больше, чем в 1976 году, она не добилась основной цели: стабильного большинства в парламенте.

В руководстве ЛДП склонны объяснить «провал», как охарактеризовал его бывший премьер-министр Мини, недостаточной активностью кандидатов консерваторов, тактическими просчетами, допущенными во время предвыборной кампании. Все это действительно имело место, но истинные причины кроются глубже.

Как отмечают здешние наблюдатели и печать, на новых выборах вновь ясно проплыла наметившаяся с середины шестидесятых годов тенденция к падению поддержки консерваторов среди избирателей. С каждым годом в стране все более открыто высказывается недовольство внутренней и внешней политикой правящей партии, выражаясь интересы крупного капитала. Результаты состоявшихся выборов, по мнению газеты «Асахи», следуют расценить как выражение решительного требования избирателей о пересмотре позиций ЛДП и ее политического курса.

Юрий ВДОВИН.

г. Токио.

В мире интересного

Это самое обыкновенное грушевое дерево. Растет оно в центре Сочи во дворе дома по улице Кузнецкой. До сих пор ничем особенным груша не отличалась. И вдруг сейчас, в середине осени, дерево, увшанное плодами, неожиданно зацвело.

Издали кажется, будто белое облако окружило грушу. И все, кто идет мимо, невольно останавливаются, удивляясь столь необычному природному явлению.

В ЧАСЫ ДОСУГА

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. Добрыми делами славится совхоз «Большеуринский» Канско-Ачинского района. А в часы досуга многие сельские труженики занимаются в различных кружках художественной самодеятельности. Особой популярностью пользуется хор, которым руководит директор хозяйства Анатолий Иванович Ярошко. Командир сельскохозяйственного производства не только умелый руководитель, но и хороший певец. За успехи в развитии самодеятельного искусства ему присвоено звание заслуженного работника культуры РСФСР. Ни один праздник в совхозе не обходится без выступлений самодеятельных артистов. И дети их с малых лет учатся петь, танцевать, иг-



ратать на музыкальных инструментах. В совхозе есть филиал детской музыкальной школы, созданный школьный ансамбль «Счастливое детство», танцевальные группы, цирковая студия.

НА СНИМКЕ: выступает совхозный хор. Солист — директор хозяйства А. И. Ярошко.

Фото Ю. Бармина.

(Фотохроника ТАСС).



МОЛДАВСКАЯ ССР. Коммунист Иван Палий (на снимке) пять лет подряд завоевывает первое место в социалистическом соревновании комбайнеров республики. По итогам минувшей страды Иван Александрович удостоен Звезды имени Юрия Гагарина.

В этом году опытный комбайнер объединения механизации и электрификации села колхозов Суворовского района намолотил 2.280 тонн зерна. После завершения жатвы в колхозах «Путь Ленина», «Победа», имени XX партсъезда Иван Палий получил поздравительную телеграмму отряда космонавтов, подписанный дважды Героем Советского Союза П. Климуком.

Фото А. Гринько.

(Фотохроника ТАСС).

● На основе сотрудничества

РАЗВИВАЯ ДЕЛОВЫЕ КОНТАКТЫ

На состоявшемся недавно в Москве заседании арабо-советской торговой палаты, в работе которой участвовали руководители торгово-промышленных палат СССР, Ирака, Сирии, Иордании, Ливии, Кувейта, НДРИ и Объединенных Арабских Эмиратов, достигнуты договоренности о дальнейшем развитии деловых контактов на долгосрочной основе. В частности, обсуждены вопросы передачи арабским странам советской технологии по ряду отраслей промышленности, разработки новых форм торгово-экономических связей, подготовки технических кадров специалистов для арабских стран.

Четверть века советско-арабское сотрудничество и торговые связи успешно развиваются на равноправной и взаимовыгодной основе. Плоды этого сотрудничества ныне можно увидеть едва ли не в каждой арабской стране. К ним относятся такие ключевые для экономики арабских государств объекты, как Евфратский гидроузел в Сирии, металлургический комбинат в Эль-Хаджаре в Алжире, завод сельскохозяйственного машиностроения и плотина Хадита в Ираке и другие.

Советский Союз содействует

арабским странам в геологоразведочных работах, горнодобывающей, строительной промышленности, использовании водных ресурсов, разработке основ планирования экономики. На полях арабских стран советские специалисты-ирригаторы и агрономы передают опыт феллахам.

Важной сферой сотрудничества СССР с арабскими странами является нефтяная промышленность. Советский Союз помогает развивать добчу и переработку нефти Ираку, Алжиру, Ливии. Оборудованный при содействии СССР нефтепромысел Северной Румейлы в Ираке — один из наиболее передовых объектов нефтяной промышленности.

Год от года расширяются советско-арабские торговые связи. Во внешней торговле СССР с развивающимися странами арабских государств занимают одно из ведущих мест. Советский Союз поставляет в арабские страны машины и оборудование, автомобили, трубы, стройматериалы, прокат черных металлов и другую продукцию. Взамен в СССР из этих стран поступает нефть, минеральное сырье, фосфаты, сельхозпродукция.

С. ТИШКОВ.
(ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 ОКТЯБРЯ,
ВТОРИК

14.30 — Новости. 14.50 — К Международному году ребенка. Программа телевизионных фильмов. 15.45 — «Архитектура Московского Кремля». Передача 2-я. 16.15 — Международный товарищеский матч по водному поло. Сборная СССР — сборная Венгрии. 16.45 — «Учителя — урок музыки». Передача 1-я. 17.45 — Новости. 17.55 — «Это должен знать каждый». Беседа по гражданской обороне. 18.05 — «Третий семестр». «Моя работа». Короткометражные фильмы кинолюбителей округа Гера. 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00

— «Человек и закон». 19.30 — Играет квартет русских народных инструментов «Сказ». 19.45 — Премьера телефильма «Время выбрало нас». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — 23.40 — Встреча с писателем В. Астафьевым в Концертной студии Останкино.

24 ОКТЯБРЯ,
СРЕДА

9.25 — «Время выбрало нас». Телефильм. 2-я серия. 10.35 — «Клуб кинопутешествий». 11.35 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.45 — «Беседы о праве». 16.15 — Концерт. 16.50 — «Спорклуб». 18.00 — Новости. 18.10 — «Человек и природа». Советы садоводам. Звероферма на дому. 18.30 — «ТОС». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Спортивная программа. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт. 22.00 — 23.45 — Спортивная программа.

Опочецкому педучилищу

ТРЕБУЮТСЯ
НА РАБОТУ

Опочецкому СПТУ-5
ТРЕБУЮТСЯ
НА РАБОТУ

кочегары и машинист питательных насосов. Обращаться: ул. Парковая, 35, совхоз «Красный фронтовик».

Комбинат коммунальных предприятий

ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу
зав. банией, зав. хозяйством,
плотников.

Опочецкому отделению
Псковского завода

ТРЕБУЮТСЯ
бухгалтер, нормировщики.
За справками обращаться:
Советская площадь, отделение
завода, отдел кадров, телефон
3-14 (3 звонка).

ПОГОДА

По сведениям метеостанции, сегодня ожидается переменная облачность, без осадков, ветер юго-западный и западный 7—12 метров в секунду. Температура воздуха ночью минус 1—6, днем 2—7 градусов тепла.

В дальнейшем, 24 и 25 октября, сохранится сухая погода.

Прием объявлений
в газету «Красный маяк»
производится ежедневно,
кроме выходных —
субботы и воскресенья.

КИНО

«МАЯК»

23—24 октября

Художественный фильм
«ОСОБЫХ ПРИМЕР НЕТ»
Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

«МСТИТЕЛЬ»

23 октября
Начало в 18 и 20 часов.

ГРУША «ПЕРЕПУТАЛА» СЕЗОН

Вляясь столь необычному природному явлению.

— Такое случается очень редко, — рассказал нашему корреспонденту заведующий кафедрой плодоводства Кубанского сельхозинститута, доктор сельскохозяйственных наук, профессор В. Колтунов. — Дело в том, что цветочные почки возникают на деревьях в июле, а раскрываются в апреле — мае следующего года.

Однако нынешнее лето было жарким, сухим и лишь к осени пошли дожди. Вот груша и «перепутала» сезоны. Случается, что при таких условиях даже созревают плоды. Что касается этого дерева, особого вреда от цветения для него не будет. Может быть, только в будущем году окажется ниже урожай.

Г. НИКОЛАЕВ.
Краснодарский край.

Спешил солдат на свидание

Во время маневров войск НАТО на территории ФРГ один из солдат голландского подразделения угнал... танк.

Он слишком поздно получил увольнение и опаздывал на свидание с юной жительницей городка Бремерверде. Тогда солдат решил отправиться к девушке на танке.

Результат этой поездки оказался печальным: танк застрял среди обломков зала совещаний одного административного здания. А перед этим солдат своей громадной машиной умудрился раздавить пять легковых автомобилей и повредить два дома.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 пач. лист Заказ 2897. Тираж 6988. Печать высокая